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ATA PLENÁRIA, DE 12 DE AGOSTO DE 2025. 

 
Ata da sexagésima quinta sessão Ordinária da 
primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

 
Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e cinco minutos, no 

Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, secretariado pelo 

vereador Felipe Tchê; presentes ainda os edis: Aiache, André Kamai, Antônio Morais, Bruno Moraes, 

Elzinha Mendonça, João Paulo Silva, Joaquim Florêncio, Leôncio Castro, Lucilene Vale, Márcio Mustafá, 

Moacir Júnior, Raimundo Neném, Samir Bestene, Zé Lopes,foi declarada aberta a sessão. A ata da sessão 

anterior foi aprovada por unanimidade. Lido o Expediente do dia: OFÍCIO/SEJUR/GABPRE/N.343/2025, 

OFÍCIO/70/2025-SEJUR-SECESP-CG,  OFÍCIO N.71/2025/SEJUR-SECESP-CG, LEI MUNICIPAL N. 2574 DE 04 

DE JUNHO DE 2025, LEI MUNICIPAL N. 2.577 DE 30 DE JUNHO DE 2025, LEI MUNICIPAL N.° 2.578 DE 30 DE 

JUNHO DE 2025, LEI MUNICIPAL N. 2.579 DE 30 DE JUNHO DE 2025, LEI MUNICIPAL N. 2.580 DE 30 DE 

JUNHO DE 2025, LEI MUNICIPAL N. 2.581 DE 30 DE JUNHO DE 2025, LEI MUNICIPAL N. 2.582 DE 09 DE 

JULHO DE 2025, LEI COMPLEMENTAR N. 346 DE 30 DE JUNHO DE 2025, LEI MUNICIPAL N. 2.585 DE 10 DE 

JULHO DE 2025, LEI MUNICIPAL N. 2.583 DE 09 DE JULHO DE 2025, LEI MUNICIPAL N. 2.584 DE 09 DE 

JULHO DE 2025, LEI MUNICIPAL N. 2.580 DE 05 DE AGOSTO DE 2025, LEI MUNICIPAL N.2.581 DE 05 DE 

AGOSTO DE 2025, LEI MUNICIPAL N. 2.582 DE 05 DE AGOSTO DE 2025, LEI MUNICIPAL N. 2.589 DE 24 DE 

JULHO DE 2025. Aberto o ATO SOLENE, de autoria do vereador João Pulo, em homenagem ao Círio de 

Nazaré.  Vereador João Paulo assomou a tribuna. Celebrou o 94º Ciro de Nazaré. Cumprimentou à 

senhora Dora da catedral. Discorreu sobre a trajetória de Maria mãe de Jesus e sua representação. 

Destacou a importância social do Ciro de Nazaré. Chamou atenção para as contribuições sociais da 

catedral de Rio Branco. Comentou que o Círio será realizado na zona rural. Agradeceu os pares pela 

aprovação do requerimento nº 201/2025 para realização do ato solene. Padre Emanoel assomou a 

tribuna.  Agradeceu os pares e colaboradores do Círio de Nazaré. Compartilhou a leitura do trecho bíblico. 

Destacou os motivos do Círio de Nazaré na contribuição cultural, religiosa e social. Exemplificou a 

passagem no círio de Nossa Senhora de Nazaré no município de Rio Branco. Destacou os aspectos 

estruturais do evento. Comentou sobre a escola Santa Juliana criada no município de Sena Madureira por 

meio das ações sociais da diocese. Chamou atenção para a parceria com o ministério público a realização 

do círio social na vila verde, no dia 13 de outubro. Informou sobre a apresentação cultural do artística 

católico Thiago Brado. Por fim, teceu agradecimentos . Vereador Samir Bestene assomou a tribuna.  

Discorreu sobre a relevância espiritual do Círio de Nazaré. Informou a festividade no calendário 

municipal. Comentou sobre destinação de emenda para o círio de Nazaré. Vereador André Kamai 

assomou a tribuna. Discorreu sobre a relevância  da diocese nos projetos sociais voltado para os jovens, 

adultos, idosos e imigrantes. Parabenizou os feitos da diocese. Vereadora Lucielene Vale, da mesa, 

cumprimentou os colaboradores da diocese. Contextualizou sobre a contribuição da igreja católica na sua 

formação social. Vereador Matheus Paiva assomou a tribuna. Teceu elogios aos participantes e 

colaboradores do círio de Nazaré. Convidou os pares para o evento círio de Jericó.  Entrega da moção. 

Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE.Vereador Samir Bestene assomou a tribuna. Tratou do projeto que 

dispõe sobre a educação financeira nas escolas. Em outra pauta, denunciou a falta de sinalização e faixas 
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elevadas no munícipio de Branco. Pela ordem: vereador André Kamai requereu sessão solene no dia do 

educador físico, dia 29 de agosto, às 08:30h. Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna. Externou 

descontentamento com o quórum da Casa.  Parabenizou a diretora legislativa Ytamares Macêdo e ao 

vice-presidente Leôncio Castro. Parabenizou os vereadores advogados pelo dia do advogado, dia 11 de 

agosto. Celebrou a participação na Conferencia Estadual de Políticas Públicas para as Mulheres. 

Parabenizou o governador Gladson Cameli pela realização do evento. Tratou do agosto lilás.  Destacou o 

protagonismo da câmara municipal nas políticas com a mulheres em respostas às críticas sobre as 

matérias em relação a violência contra à mulher.  Vereador João Paulo assomou a tribuna. Comentou 

sobre o ato solene que recebeu o presidente Lula. Destacou sobre a diplomacia da política e parlamento. 

Tratou do credenciamento das escolas no município de rio branco. Parabenizou a equipe técnica da 

educação municipal.  Vereador André Kamai assomou a tribuna. Destacou a visita do presidente lula  

nagarantia de investimentos no estado do Acre.  Apresentou manchetes que indicam o déficit de vaga de 

creches no município de Rio Branco.  Demonstrou um quadro comparativo nos últimos 8 anos na 

evolução de matriculas de creche. Parabenizou o secretário Alysson Bestene. Chamou atenção para o 

planejamento estratégico na educação.  Vereadora Lucilene Vale assomou a tribuna. Tratou da 

sexualização de crianças e adolescentes na internet. Comentou sobre a denuncia feita pelo youtuber 

Felca. Comentou sobre a agenda com a deputada Renata Abreu em que tratou do projeto de lei que 

combate a pornografia infantil e sexualização de crianças e adolescentes.  Vereador Felipe Tchê assomou 

a tribuna. Parabenizou a diretoria legislativa Ytamares Macêdo. Tratou da educação financeira nas 

escolas.  Parabenizou o secretário Alysson Bestene. Comemorou a nota do IDEB do município. 

Parabenizou a professora Rosimália e  professor Hélio . Destacou o dia do advogado, no dia 11 de agosto. 

Parabenizou o presidente Rodrigo Aiache. Parabenizou os pares pela sanção da lei que dispõe do 

desconto do IPTU . Encerrado o pequeno expediente.  Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Eber 

Machado assomou a tribuna. Denunciou o assédio moral na superintendência de transito pelo 

superintendente Clendes Vilas Boas. Informou o encaminhamento na denúncia para o ministério público. 

Em aparte: vereador André Kamai. Apresentou um vídeo sobre o convite à prefeitura no ato solene 

realizado no dia 09 de agosto. Chamou atenção para as agendas fora do município do prefeito Tião 

Bocalom. Chamou atenção para a falta de creches no município de Rio Branco. Lamentou a perda de 

emendas federias pela prefeitura de Rio Branco. Vereador Matheus Paiva assomou a tribuna.  Felicitou 

os pares pelo dia dos pais, no dia 10 de agosto. Destacou o cumprimento de agenda no hospital do idoso. 

Tratou do furto de fios no centro da cidade. Comentou sobre a falta de internet da secretaria de 

infraestrutura. Em aparte: vereador Moacir Júnior. Denunciou a formação de quadrilha de furtos de fios 

de energia elétrica. Em aparte: vereadora Lucilene Vale, Samir Bestene, Rutênio Sá, André Kamai e Eber 

Machado.  Em outra pauta, parabenizou o trabalho da prefeitura na pavimentação das ruas. Solicitou a 

RBTRANS a sinalização na rua Rio de Janeiro. Vereador Aiache assomou a tribuna. Parabenizou a diretora 

Legislativa Ytamares Macêdo e o vice-presidente Leôncio Castro.  Requereu ato solene em alusão ao dia 

do condutor de ambulância a ser comemorado anualmente no dia 10 de outubro.  Denunciou  o atraso da 

revitalização da quadra poliesportiva do bairro tangará. Tratou do cumprimento de agenda no ramal da 

pedrinha. Parabenizou o governador pela participação no ato solene. Teceu críticas ao valor das 

passagens e hospedagem do presidente.  Destacou a prioridade orçamentária do governo federal.  Em 

aparte: vereador André Kamai.  Teceu críticas ao deputados federias nas prioridades orçamentárias. 

Encerrado o grande expediente. Aberto a ORDEM DO DIA. Registrada a presença dos edis: André Kamai, 

Bruno Moraes, Eber Machado, Felipe Tchê, João Paulo Silva, Joaquim Florêncio, Lucilene Vale,  Matheus 



 
 

  
CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO - ACRE 

Rua Hugo Carneiro, n° 567 – Bairro Bosque 

Paiva, Moacir Júnior, Rutênio Sá, Samir Bestene, Zé Lopes. Lida a pauta das matérias: Requerimento nº 

226 de 2025, Requer "Moção de Louvor" à Conselheira do Tribunal de Contas do Estado do Acre, senhora 

Naluh Gouveia; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade . Requerimento nº 227 de 2025, 

Requer Moção de Louvor à Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Acre, Senhora Dulcinéia 

Benício; em discussão; em votação: Aprovada.  Requerimento nº 228 de 2025, Nos termos do Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, venho requerer a concessão de Moção de Aplauso à senhora Deise Leite e 

aos senhores Demonstes Nascimento, Paulo Roberto e Artur de Oliveira, respectivamente apresentadores 

e comentaristas do programa Bancada do Esporte, exibido pela TV5 – Band Acre, em reconhecimento ao 

trabalho jornalístico sério, comprometido e de grande relevância para a valorização do esporte local e 

nacional; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. Requerimento nº 229 de 2025, Moção 

de Aplauso aos(as) Advogados(as), abaixo listados, para receberem o título de Moção de Aplauso, a ser 

entregue no dia 21 de agosto do ano em curso (quinta-feira), em Ato Solene, aprovado por essa Casa 

Legislativa, em homenagem ao dia do Advogado; em discussão; em votação:  Aprovada.  Requerimento 

nº 233 de 2025, Ato Solene e entrega de Moção de Aplauso aos senhores: Joaquim Alencar Bezerra Filho 

(Vice Presidente de Governança e de Gestão Estratégica – CFC – Conselho Federal de Contabilidade); 

Edberto Gomes de Sousa (Presidente do Conselho de Contabilidade Regional); Francisco Brito Nascimento 

(Vice Presidente do Conselho de Contabilidade Regional); Wellington Divino Chaves de Souza (Ex 

Presidente do Conselho Regional de Contabilidade e Vice Presidente de Fiscalização, ética e disciplina do 

Conselho Regional de Contabilidade – Acre) e Marcelo Augusto Jorge (Especialista Executivo – Contador, 

chefe do Departamento de Contabilidade e Gastos Públicos da Secretaria de Estado de Administração – 

SEAD, Conselheiro do conselho Federal de Contabilidade); em discussão; em votação: aprovado por 

unanimidade.  Pela ordem: vereador João Paulo comunicou e justificou a ausência na sessão, no dia 13 de 

agosto de 2025. Também pela ordem: vereadora Lucilene Vale denunciou a falta d e sinalização em frente 

a escola Boa União. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às onze horas e quarenta 

minutos e, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e aprovada por unanimidade, 

foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secretário:  

 

                                JOABE LIRA                                                                    FELIPE TCHÊ 
                          Presidente - CMRB                                                       1° Secretário - CMRB 
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